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1.

ZAKON OCUVANIJA KOLICINE GIBANJA

Koja je minimalna visina (razina) vode iznad otvora u rezervoaru h; potrebna da se onemoguci
pokretanje kolica u lijevu stranu odnosno osigura mirovanje kolica? Pretpostavlja se da nema
djelovanja sile trenja na kolica, da se radi o idealnoj teku¢ini i da su h;,>> D .

Zadano je:  p=1000 kg/m3; hh=1m; D;=0,5D,

[
T

POy, = PO,

Ay vy =Av oy

V, 2gh,

v, =+/28h

D} D?

ZE'Zghz =% ogh,

D} D}

h‘l =2 h2: 2 1=4m
D/} 0,5*-D,’
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2. Koja je minimalna visina (razina) vode iznad otvora u rezervoaru h; potrebna u lijevom rezervoaru
kako bi ravna ploca ostala priljubljena uz izlaznu cijev desnog rezervoara? Izlazne cijevi iz lijeve i
desne posude jednake su poprecne povrSine. Pretpostavlja se da se radi o idealnoj tekucini i da su
h;2>> D;,. Zanemariti teZinu ploCe i njeno trenje o cijev desnog rezervoara.

Zadano je: p = 1000 kg/m3; h=4m

Dz
pQ1V1 =pg Thz
D*x D*x
2 = h
1 ghy=pg 4 °

P
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3. Mlaz protoka Q = 3 m’/s izlazi iz cijevi brzinom v; = 3 m/s, te se priblizava prednjoj plohi kolica.
Kolica se kre¢u jednolikom brzinom v, = 1 m/s, suprotnom od smjera nailaska mlaza. Kolika je
potrebna snaga pogona kolica koja omogucuje takvo kretanje, ako se pretpostavi da je tekucina
gustoce p= 1000 kg/m’ idealna te se zanemari trenje izmedu kolica i podloge?

S R
e
A =2 =221
3
F =F

kolica mlaza

P .

kolica _ pA-mzaz (vl +V2 )2

V)
Pkolica = pAmlaz (Vl + V2)2 * V2 = 1000 N 1 . 42 1
P =16kW

kolica



ZAKON OCUVAN]JA KOLICINE GIBANJA | 2012

4. Ploc¢a duzine a = 80 cm objeSena je zglobno u tocki “O” i izloZena je djelovanju hidraulickog mlaza
na udaljenosti b = 65 cm od osi zgloba. Ploca ima masu m = 40 kg. 1z sapnice voda istjeCe brzinom
v = 12 m/s ¢ime je ostvaren protok Q = 8,5 1/s. potrebno je izracunati kut otklona od vertikale uslijed
djelovanja mlaza. Pretpostaviti bezviskozno strujanje, odnosno zanemariti trenje izmedu ploce i

mlaza.
e

va'bzmg~%sin0{

1000-0,0085-12-0,65=40-9,81- 0’28 -sin &

sina=0,42 — a=24,99°
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5. Kolika je ukupna sila mlaza protoka Q;, kruZnog protjecajnog presjeka, promjera D; na strukturu sa
slike u horizontalnoj ravnini? Pretpostavlja se da je teCenje tekucine gustoce p bezviskozno.

Zadanoje: p=1000kg/m’; D;=02m; D;=0,15m; Q;=0,15ms; a=60°

) Q

v = %2’4 =4,77 m/ s
T
1

0, =0,+0, (jednadzba kontinuiteta)

V=V, =V, =V (idealno tecenje)

A-v=Av+A v

A=A - A,

A= Dizr _Dim 02z 0,15zx
4 4 4

=0,0314-0,0177 =0,0137 m’

F =-pOyv—pQ,v—pQ,v-cosc
F =—pAv’ — pAv: — pAy’ -cosa

X

F =—p-v’[A+A,+A, cos a] =-1000-4,77*[0,0314+0,0177 +0,0137-0,5]

X

F.=—1273,0 N

F, = pQ,v-sin 60°
F, = pAy* -sin 60° =1000-0,0137-4,77%-0,866
F, =269,9N

— 2 2 _
F=F>+F?=1301,3N
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6. Potrebno je odrediti ukupnu silu na spojno sredstvo sa kojim je racva pri¢vrS¢ena na cjevovod u
horizontalnoj ravnini. Strujanje je pretpostavljeno kao bezviskozno. Voda nakon raéve istjece u
atmosferu. U osi dovodne cijevi izmjeren je tlak p,, na tlakomjeru (manometru).

Zadanoje: D =200mm; d=100mm,; L =1000 kg/m3; pm= 19,62 kPa;
0=01m’s; 0.=050; Q;=0;=0250

?
0 Jal
v

v=L2=L21=3,18m/s
Drx 027
4 4

0, 050 050,

= = = =6,37m/
dr dr 01’z mes
4 4 4
D« 0,2°7r
Fo=p ot p-Qv=p 0, v, =19.62. £1.0,1-3,18-1-0,05-6,37
F. =0,616 kN

F,=0kN
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7. Potrebno je odrediti gustocu tekucine izlaznog mlaza koji nailazi na tijelo oblika prizme prikazanog u
presjeku na slici koje je spojeno oprugom na nepomic¢nu podlogu. Mlaz izaziva deformaciju opruge
krutosti £k = 1000 N/m od 4/ =0,5 m.

Zadanoje: Q=1m’s; v=3mls; a=30°

R __=k-Al=1000-0,5=500N

opr

R

va—2p%vcos30°=R - P =1244,0kg / m’

T Ov—0vcos30°

8. Potrebno je odrediti gustocu tekucine izlaznog mlaza koji nailazi na tijelo oblika prizme prikazanog u
presjeku na slici koje je spojeno oprugom na nepomic¢nu podlogu. Mlaz izaziva deformaciju opruge
krutosti k = 1000 N/m od A47=0,5 m.

Zadanoje: Q=1 m’/s ;o v=3m/s; a=30°

R,, =k-Al=1000-0,5=500N
R

- =89,32 kg /m’
P Ov+Qvcos30° &

va+2p%vcos30°=R -
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9. Uteg mase m = 10 kg uravnoteZen (pridrZavan) je mlazom kao na slici. Potrebno je odrediti sile u
spojnom sredstvu sapnice. Pretpostaviti da vertikalni mlaz zadrzava pravilan presjek promjera d sve
do udara u uteg i da se radi o idealnoj tekucini.

Zadano je : p = 1000 kg/m3; D=0,1m; d=0,03m; h=2m;

[ m |

;

pO,v, =mg (protok Q, je manji od protoka kroz cijev i sapnicu i, da nema utega,
smanjivao bi se sve do najvise tocke dosega mlaza, gdje bi iznosio nula )
2
pdﬂ-vhzzmg — Vv, = 4ng _ | 410 9’821 =11,78m/s
4 pd 1000-0,03" &
2 2 2
Yo Y +h= 11,78 +h=7,07+2=9,07Tm v, (brzina naizlazu iz sapnice)
2¢ 2g 2-9,81
v, =+/2-8-9,07=13,34m/s
2 2
0=v, d4” ~13,34- 2957 _ 6 0094 m? /5 (protok kroz cijev)
b = Q2'4 = 0’0024‘4 =1,2m/s
D« 0,1°7
2 2
Yo o b2 6 o7m
g 298
V2 vZ
Yo Y 4 Pp (zanemaruje se visinska razlika izmedu presjeka Did )
28 28 pg

Lo Y Y —907-0,07=9,0m

pg 28 2g

py=p-g-9,0=1.9,81.9,0=88,29 kPa
2

D
FY,,_X,_ = pQv, +pDT—vad =1-0,0094-1,2 +88,29-
F_ =0,58kN

Sp.Sr.

0,1’

—1-0,0094-13,34
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10. Koliko je ocitanje tlaka na manometru p,,, ako su kolica u mirovanju? Zanemaruje se trenje izmedu
podloge i kotaca te se pretpostavlja da je strujanje bezviskozno.

Zadanoje: p =1000kg/m’; d=005m; D=0,lm; h=5m

P=| o
() ()

g4
d’r_ ., Dz 4 :
PV, ——= PV — / — (ravnoteZa sila koje djeluju na kolica)
4 4 P
2
v;+0,05" =({/2:9.81:5) 0,1’
v,=19,81m/s
2 2
D4” Vb cijev = d47[ Y (jednadiba kontinuiteta)
2 2
0,1 E'VD ) _0.05 7[-19,81
4 cijev

Vo ejor =495 m/ s

2 2
v cijev m v . .. v .
“pajer P Va (zanemaruju se gubitci na suZenju)
28 pg 28
2 2
Pu _ Vi

V5 oo
Lo - Za Dol ~90,00-1,25=18,75m
pg 28 28

p,, =18,75-1-9,81=183,94 kPa
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11. Mlaz protoka Qy = 0,05 m’/s izlazi iz cijevi brzinom vy = 40 m/s i udara u ravnu, koso polozenu plocu
kao na slici. Ploca se krece jednolikom brzinom # = 13 m/s u smjeru mlaza Qy. Potrebno je odrediti
komponente sile F, i F, kojom mlaz djeluje na plocu. Pretpostavlja se bezviskozno strujanje.

Zadanoje: p= 1000 kg/m’; a=60°

Q, 0,05

=% 0% go125m2
& 40 "

N
v = voo— u (brzina kojom mlaz udara u plocu koja se giba)

Fy=pA, (v, - u)2 (sila koja nastaje promjenom kolicine gibanja pri udaru mlaza)

F, =pA, (v, —u)2 -sin 60° =1000-0,00125-27 -sin 60° = 789,16 N

F=p0, (v,—u); F,=p0, (v, —u) (brzina mlazova Q, i Q, je jednakaudarnoj brzini

mlaza v, zbog pretpostavke o idealnom strujanju)

Sila Fy nastala promjenom koli¢ine gibanja mlaza je okomita na plocu jer nema trenja izmedu mlaza

i ploce (pretpostavljeno je bezviskozno strujanje).

F_ =F, -sin60°=789,16-sin 60° = 683,43 N
F, =F), -cos 60°=789,16-cos60°=394,58 N
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12. Mlaz idealne tekucine gustoce p istje€e iz otvora promjera D brzinom v. Uz pretpostavku da je
problem dvodimenzionalan i u horizontalnoj ravnini treba odrediti konstantu krutosti opruge C za
slucaj sa slike a) i b). L je duZina opruge u neoptere¢enom stanju, a L je duzina opruge uslijed
djelovanja mlaza vode na zakrivljenu plocu. Sila i deformacija opruge AL nalaze se u linearnom
odnosu F,,, = AL - C.

Zadanoje: p=1000 kg/m3; =45 L=1m; L'=08m; D=02m; v=1m/s

a)

2 2
0=v.2 ”:1.0’i”=0,0314m3/s

F, :va—p%v-cos45°-2=1000-0,0314(1—1-Cos45°)=9,2N

Fx:E)pr

Fopr :C‘AL

AL=L-L'=1-0,8=0,2m
F

c=tw =2l 4sshim

AL 0,2
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b)

LN
AN

F = va+p%v-cos45°-2 =1000-0,0314(1+1-cos 45°) = 53,60 N
FX :Fopr

F,
i :m=268,02N/m
AL 0,2

C =
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13. Racva je postavljena u horizontalnoj ravnini. Poznati su tlak u osi i protok u presjeku Ag: pp = 200 kPa
i Qp =5 m’s. Ako su protoci unutar ra¢ve u medusobnom odnosu Q; = O, = Qy/2, potrebno je
izradunati silu kojom tekuéina gustoée p = 1000 kg/m’ u svome kretanju djeluje na radvu.

Zadano: Dyp=1m; Di=D2=0,5 m; a=45°

/\
v0=%=;i=6,37m/s
vl=g=2’52.4=12,73m/s
A 057
v, =V,
Vo PP
2¢ pg 28 pg
2 2 2 2
D _v_0+&_v_l_ 6,37 N 200 _12,73 14,36 m

pg 2g pg 2¢ 2981 1981 2.981
P = pg-14,35=140,87 kPa
P, =D

F.= p,A,+pQy, —(p,- A, + pO,v,) cos45°

I’z 0,5°7w

F = 200-T+1-5-6,37}—H140,87-

+1-2,5-12,73J-COS45°} =188,93-42,06=146,87 kN

F, = —(p,A + POV, )+(p,A, + pQ,v,)-sin45

0,5’z 0,57

F = —(140,87-

++1'2,5'12,73H+K140,87' +1'2,5'12,73)sin 45°} =-17,43 kN
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14. Potrebno je odrediti dubinu vode a izmedu preljevnog mlaza i pregrade ako je nizvodna brzina
Vniz = 2 m/s pri dubini 2 = 2 m, te pri C¢emu preljevni mlaz ulazi u kontrolni volumen pod kutem f =
20°. Debljina preljevnog mlaza pri kontaktu s vodom nizvodno od pregrade iznosi b = 1 m. Racunati
po metru Sirine kontrolnog volumena.

AV

K

Qniz: mlaz:vniz.Aniz:v.h.1:2.2'1:4m3/s

= [ = 4 =4m/s (brzina mlaza debljine b pri kontaktu s povrsinom vode)

vmlaz
b-1 1-1

z F* =0 (Suma svih sila u kontrolnom volumenu u smjeru x jednaka je nuli)

F'—F" —F’+F"“=0 (F.", ne postoji jer voda lijevo od mlaza miruje)

pga'a.%_anizvniz_pgh'h'%—i_melazvmlaz'Sinzoozo /p
4,9054* -8-19,62+5,47=0

a=2,125m

Takoder jei suma svih sila u smjeru y jednaka nuli (sve sile u y smjeru preuzima podloga)
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15. Dio cjevovoda prema slici nalazi se u horizontalnoj ravnini. Kada je izlazni presjek zatvoren (lijeva
slika), na dionici prikazanog cjevovoda tekuc¢ina miruje, a manometar pokazuje tlak p,, = 135 kPa. Uz
pretpostavku bezviskoznog strujanja, odredite silu F tekucine na koljeno u slucaju da je izlazni
presjek potpuno otvoren, a tekuc¢ina slobodno istjece u atmosferu (desna slika).

Zadano je: D=120mm; d=80mm; p= 1000 kg/m3

N

_| L

L
P
2
Vi Pu o 135 g3
2g pg 1:9,81
v, =+/2-9,81-14,83 =17,06 m/ s
2 2
Q=vd-d4”:17,06.0'08 T 20,086 m* /s
D’z
Q:vD' 4
v, = 42Q :4'0’286:7,58m/s
D'z 012°x
2 2
Yo o 138 ;o3
2¢ 29,81
2 2 2 2
Po yTo _Ta Po _Ta o _14,83-2,93=11.9m

pg 2g 2g pg 2g 2g

pp=pg-11.9=116,74 kPa

0,12°7

F ==p,-A, - pQv, + pQv, =—116,74 ~1-0,086-7,58+1-0,086-17,06

y
F,=-0,505 kN
F.=0

X
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16. Kroz cijev kvadratnog popre¢nog presjeka visine i Sirine D = 1 m protjeCe tekucina s protokom
Q = 2,0 m%/s. Na samom izlazu iz cijevi ugraden je pregradni profil klinastog oblika po cijeloj visini
popre¢nog presjeka. Sirina klina je a = 0,6 m. Tekuéina je gustoée p = 1000 kg/m’. Potrebno je
izracunati silu F kojom ta tekucina djeluje na ugradeni klin.

l Q
PpAp
Q/z m Q/z . l .
poVD
J i L i |
2
vD=£=%=%=2m/s —£=0,20m
A, D' 1 2g - ? T -
_Q/2_ Q2 _ Vi _
v, = A (D-d)2D Smls 29 1,27 'm pQ/2v, pQ/2v,
Po Ve _ Vi o &:V_;_izl,mm
pg 28 2g pg 28 2

pp =10,5 kPa p,, jetlak u osi cijevi u nekom presjeku uzvodno od pregrade. Nisu zadani

nikakvi podaci o gubitcima energije pa se prtpostavlja bezviskozno tecenje
5 9
PpAp +pQvp +R= 2'/)5%

10,5+4+R =10
R=4,5kN - Sila F vode na klin je 4,5 kN i suprotna je reakciji klina R
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17. U kanalu se nalaze Cetiri vertikalno postavljene zakrivljene tanke stijene (lopatice) koje su medusobno
jednako udaljene. Brzina toka vode prije ulaska u krivinu je v = 1 m/s, normalna dubina toka je
h =2 m, a $irina pravokutnog korita iznosi » = 10 m. Potrebno je izracunati iznos i smjer vektora sile
kojom tok djeluje na jednu lopaticu. Pretpostavlja se idealna tekucinu.

Zadano je: o =60°

Q=v-b-h=20m’/s Q' ===4m’/s

wn IO

F
szpTgh'h'bzl%,ZkN Fy==2=39.24kN

p
Fj, =F},=pQv+F, =43,24 kN

F/=F/, -cos60—F,, =-21,62 kN

Fy' =F,, -sin60=37,45kN

21,62
37,45

xiy komponentama odreden jei smjer sile: tga = a = 30°

F'=(F) +(F)) =43,24 kv

X
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18. Plo¢a mase m = 5 kg izloZzena je djelovanju vertikalnog mlaza iz sapnice promjera d = 5 cm, zbog
¢ega na nekoj udaljenosti x zauzima ravnoteZni poloZaj. Izlazna brzina iz sapnice je v = 6 m/s. Uz
pretpostavku idealne tekucine i neporemecenog kruznog presjeka mlaza, potrebno je odrediti
udaljenost x.

m
Vv
G=mg=49,05N
2
Q=v-d4”=o,0118m3/s
v2 2
—=—x v, =4V’ —2gx
2g 2g
POy, =G
d’r
. vi=G
P
2
pd4ﬂ.( 2_2g_x):G
2
1000- 207 (62 ~2.9,81.x) = 49,05

70,69 -38,52x =49,05
x=0,56m
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19. Potrebno je odrediti protok dolaznog mlaza vode Q; koji udara u nepomicnu kosu prepreku u

horizontalnoj ravnini pridrZzanu sa dva Stapa. U svakom od Stapova pojavljuje se tlacna sila od 10 N.
Brzina dolaznog mlaza je v; = 1 m/s. Pretpostavlja se strujanje idealne tekucine.

Q3,V3

o

Q’I V4 —-—

/

Qo,v> Sf}

4]

Analiti¢ki postupak:

1) 0,=0,+0, - 0,=0-0,
2) >, Fi=0 PO,v, sin45— pQ.v, sin45+10=0
3 2 wFi=0 PO, + PO,v, c0s 45— pO,v, cos 4510 =0

rijeSiti sustav tri jednadzbe s tri nepoznanice

v, =V, =V, (idealna tekucina)

Preporuca se grafoanaliti¢ki postupak za rjeSavanje ovog zadatka!

10N

PQLY; - pQY 10 N

pPQyv,

_20 _ 20

ocitano . v, =20N - =
PO e pv,  1000-1

=0,02m’/s=201/s
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20. Potrebno je odrediti rezultantno djelovanje na rac¢vu poloZenu u horizontalnoj ravnini pri strujanju

idealnog fluida. Zanemariti tezinu vode.
Zadanoje: p;=30kPa; D;=03m; D;=02m; Dsuupnicey =0,1m; Q;=0,26 m’/s

v
Vo o o
p —
=22t 3 68 mss
A Dz

2 2 2
v_3:&+v_1 N v, = (&+v—lj2g 28,58171/5
2¢ pg 2g pg 28

D2
0, =v,- Z”:o,om m* /s

Qz:Ql_Q3:O’193m3/s
v2:&:Q2_z'4:6,14m/S
A, Dix
2 2
PP MY g
ps pPg 28 28
p, =17,85 kPa

2

F =p0,v, + pz%—pQﬁg = 1,17 kN

2

Df =_3,07 kN

Fy ==pOv, —

2 2
F=\F?+F}!=328kN
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21. Potrebno je odrediti rezultantno djelovanje vode na ra¢vu u otvorenom vodotoku.

Zadanoje: by=b,= b;=10m; h;=2m; hy=15m; h;=1,3 m;
Q; =20 m’/s; 0,= 12m’s; p= 1000 kg/m’; a=45°

0,=0,-0,=8m’/s
0, 20

V=—-=——=1L0m/s
b-h 102

Q% 12 g
b-h, 10-1,5

o, _ 8
b-h, 10-13

V,

Vv, = =0,62m/s

. b .
Fy :pg(hlz _hz2 _],132 'Sm45°)'§+p(Q1v1 -0, =0y, 'Sm45°)

F, :1-9,81-(22—1,52—1,32-sin45°)-§+l-(20-1,0—12-0,8—8-0,62-sin45°)

F,=34,11kN

F. :(—%~hg~b—pQ3~v3j~cos45°

(_1-9,81-1,3

X

~1,3'10—1~8'0,62j~cos45°

F.=—62,12kN

F=F*+F*=170,86 kN
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22. Potrebno je odrediti ukupnu silu kojom voda djeluje na ra¢vu. Racva je poloZena u horizontalnoj
ravnini. TeZinu vode zanemariti.

Zadano je: p=1000 kg/m3; D; =0,2 m; D>, =D;=0,3 m;
pr=p2=2kPa vi=vo=1m/s
p1¢"1
T\
D+
: ]
|
V2 N D)
P, O O =V
! [

Ay, + Ay, = Ay,
2 2 2 2
= D}y, +2D2v2 _02 1+?,3 1:1’44m/s
D; 0,3
Q =Av,=0,0314m’/s
Q,=Ay,=0,0707m’ /s

Q,=0,+0,=0,1021m" /s

F.=p,A, +pQ,v, — pOyv;
0,37

F =2 +1-0,0707-1-1-0,1021-1,44

F.=0,065 kN

Fy =—pA —pOv,

2
F :_2.0,2 V4

y

F=F?+F?=0114kN

—1-0,0314-1=0,094 kN
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23. Potrebno je odrediti ukupnu silu kojom voda djeluje na racvu. Racva je poloZzena u horizontalnoj
ravnini. TeZinu vode zanemariti.

Zadano je: L =1000 kg/m3; D; =0,1 m; D> =0,3 m;
p1=9kPa; p2=11KkPa; v; =3 m/s
J L
Vi _
- a
/ p1
2 2
a =20 O 0079 w2
4 4
2 2
A, = D24”: 037 _0,0707 m?

Q =Av,=0,0237m/s
0, =0

v, =%:0,335m/s

F.=—pA —-pOv
F.=-9-0,0079-1-0,0237-3=-0,142 kN

Fy ==—p,A —p0,v,
F,=-11-0,0707-1-0,0237-0,335 =-0,786 kN

F=\F>+F*=0,799 kN
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24. Vertikalne ploce, medusobno kruto povezane, polozene kao na slici i pricvrS¢ene na vertikalnu
zglobnu os oznacenu tockom “O%. Uz pretpostavljeno bezviskoznog strujanje potrebno je odrediti
izlaznu brzinu mlaza v, tako da se onemoguci rotacija ploc¢a oko vertikalne osi “O*.

Zadano je: L=0,5m; D; = 0,065 m; D> =0,05 m;
p= 1000 kg/m’; 0, = 0,01 m’/s; a=90°

D1
e

L 240 _ 4001
' Dz 0,065

=301m/s

ZM(O) =0

POV, - K -cosd5°= pQ,v,- L

2
0,01-3,01-cos45°=W-v22

0,057

-v2

0,01-3,01-cos45°=

v, =3,29m/s
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25. Potrebno je odrediti silu djelovanja vode na ra¢vu u horizontalnoj ravnini za slucaj zadane distribucije
protoka i tlakova u cijevima kao na slici. Pretpostavlja se bezviskozno strujanje.

Zadano je:  p= 1000 kg/m>; D;=138m; D>=0,8 m;
p1 = 49,05 kPa; 0;=1,5m’s; 0,=2m’/s
p-D-Q
p-D-Q \ I p-D-Q
p:D.Q — - p;D.Q

pD//\\\\

p/D/Q

_ 24 =3,98m/s

0 154 o} _
A, 0,87

y, =—= =1,0m/s v, =
YA 1,387 ?

Py n V12 __D + sz
pg 28 pg 28
2 2
49,05+1_:&+3,98
1 2 1 2
p, =49,05+0,5-7,92=41,63 kPa

; (simetrija)

=0
F,=2-(pA+pQw)-cos30°~2(p,A, + pQ,v,) - cos45°—( p,A, + pQ,v, )
1,387 0,87

Fy=2'(49,05' +1~1,5'1j'c0530°—(41,63' +1~2~3,98j(2'cos45°+1)

F, =129,67-69,74
F, =59,93kN
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26. Potrebno je odrediti promjer otvora D, iz kojeg Ce istjecati mlaz bezviskozne tekucine bez kontrakcije
1 koji ¢e omoguciti jednoliko gibanje niz kosinu. Za vrijeme jednolikog kretanja djeluje 1 sila trenja na
vozilo T. Sirina kolica je B=1 m.

Zadano je: p =1000 kg/m3; T=1000 N; o=>5% L=d=3m; h=25m

Dinamicka ravnoteza

ma=m-g- -sina—T — pQOv

Jednoliko gibanje po pravcu (a =0)

0=p(L-d-B)-g-sina—T-p-

S,
N

0=p(L-d-B)-g-sina—T-p-

-(2gh)

D*r

0=1000-(3-3-1)-9,81-sin5°~1000—1000- -(2-9,81-2,5)

0=7695-1000-38523,8 D*
D= 6695
38523,8

- D=0,417Tm
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27. Potrebno je odrediti udaljenost L na koju se postavlja uteg mase m; kako bi se ostvario uvjet
ravnoteZe momenata oko tocke A.

Zadano je: p =1000 kg/m3; m; =120 kg; my= 150 kg;
a=1m; b=2m; d=0,25 m; vo =10 m/s

x

- -m

SRR
Vi
O
. 4a |
- |
r
1,
d
2 2
szo-d4”=10-0’25 T 0,491 m /s
V2 V2
2o = 4y - v, =[V2—28b =+/10°=2.9,81-2 =7,79m/ s
2 2g
ZM(A):O

b
ml-g3+m2-g-L=vab-a
120-9,81-1+150-9,81- L =1000-0,491-7,79-1
L=18m



ZAKON OCUVAN]JA KOLICINE GIBANJA | 2012

28. Koliki mora biti tlak na manometru p,, da ne dode do zakretanja pravokutnog poklopca oko tocke A,
odnosno do istjecanja vode iz rezervoara kao na slici. Pretpostavlja se da je strujanje vode
bezviskozno. Poklopac ima §irinu b, a mlaz djeluje na polovici Sirine b.

Zadano je: p =1000 kg/m3; d=005m; D=01m; h;=12m; hh=1m; b=04m

Ae Ve
1 =
o]
| <
-
y P
.
(]
ME=M?
d’r h Z
AT 2= pl | 2y,
(ﬂ 4 vdjhl (ﬂghz ZJ 3
2
0,05 ”-vj-1,2:9,81-1-0,4-1%-1
v, =23,56m/s
2 2 2 2
D47['VD =d4ﬂ.-vd N v, :dDzvd :0,050 1%3,56:5,89’%”

_+ =
2¢ pg 2g
2
Pn _Ya D _9829_177=26,52m
pg 28 2g

D, =P 8-26,52=260,16 kPa



